

## NOTĂ INFORMATIVĂ

privind necesitatea elaborării proiectului hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege privind scutirea Serviciului Vamal al Republicii Moldova de compensarea pierderilor cauzate de excluderea unor terenuri din categoria de terenuri ale fondului silvic.

### **Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului**

Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Finanțelor în comun cu Serviciul Vamal.

### **Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ, finalitățile urmărite, descrierea gradului de compatibilitate a proiectului**

Proiectul hotărârii Guvernului ” Cu privire la aprobarea proiectului de lege privind scutirea Serviciului Vamal al Republicii Moldova de compensarea pierderilor cauzate de excluderea unor terenuri din categoria de terenuri ale fondului silvic” a fost elaborat din inițiativa Serviciului Vamal de comun acord cu Ministerul Finanțelor

### **Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Proiectul prevede aprobarea și prezentarea Parlamentului spre examinare a proiectului de lege privind scutirea Serviciului Vamal al Republicii Moldova de compensarea pierderilor cauzate de excluderea unor terenuri din categoria de terenuri ale fondului silvic.

Pentru continuarea lucrărilor de reabilitare și modernizare a postului vamal Sculeni Serviciul Vamal al Republicii Moldova, în parteneriat cu Autoritatea Vamală Română (Lider de Proiect), implementează începând cu luna iunie 2019, Proiectul de infrastructură mare „Reabilitarea și modernizarea birourilor vamale de frontieră de pe granița România-Moldova, respectiv posturile vamale Albița-Leușeni, Sculeni-Sculeni și Giurgiulești-Giurgiulești”, RMCO/4.3/1.

Conform Dispoziției nr. 51 din 2 decembrie 2022 a Comisiei pentru Situații Excepționale, Serviciul Vamal în colaborare cu Autoritățile responsabile au executat lucrările cadastrale de delimitare a terenurilor și a fost aprobată Hotărârea Guvernului nr. 66 din 17.02.2023, prin care lista terenurilor proprietate publică a statului (domeniul public) delimitate după apartenență a fost completată cu terenurile fondului forestier nr. cadastral 92631010023 cu suprafața de 12,2889 ha și nr. cadastral 92631010024 cu suprafața de 34,4552 ha, din care au fost formate prin separare terenurile cu nr. cadastral 92631010025 cu suprafața de 0,4029 ha și cu nr. cadastral 92631010026 cu suprafața de 0,3294 ha în scopul transmiterii ulterioare a acestora în administrarea Serviciului Vamal.

Conform dosarului cadastral privind transmiterea cu schimbarea categoriei de destinație a terenurilor proprietate publică, elaborate de către Institutul de Proiectări pentru Organizarea Teritoriului, Serviciul Vamal urmează să achite pierderile cauzate de excluderea din circuitul silvic a terenurilor respective în suma de 2 074 017 (două milioane șaptezeci și patru mii șaptesprezece) lei, (terenul cu nr. cadastral 92631010025, suprafața de 0,4029 ha - 1120878 lei, și terenul cu nr. cadastral 92631010026, suprafața de 0,3294 ha - 953139 lei).

În aspect juridic atât art. 99 al Codului funciar cât și art. 12 și 14 din Legea nr.1308-XIII din 25 iulie 1997 privind pretul normativ modul de vânzare—cumpărare a pământului, stipulează obligativitatea compensării pierderilor cauzate de excluderea din circuitul silvic a terenurilor, iar Guvernul adoptă hotărârea în termen de o lună după transferarea mijloacelor bănești echivalente cu pierderile cauzate de excluderea terenurilor din circuit.

Având în vedere că în bugetul Serviciului Vamal pentru anul 2023 nu sunt prevăzute mijloacele financiare respective, se propune prin derogare de la normele legale prenotate mai sus, scutirea Serviciului Vamal al Republicii Moldova de compensarea pierderilor respective.

#### **Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea proiectului respectiv nu necesită alocarea unor mijloace financiare suplimentare din bugetul de stat.

#### **Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Prezentul proiect este elaborat în conformitate cu legislația în vigoare și nu necesită elaborarea sau modificarea altor acte normative sau legislative.

#### **Avizarea și consultarea publică a proiectului**

Proiectul urmează a fi avizat cu Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ministerul Mediului, Agenția Relații Funciare și Cadastru și expertizat de către Ministerul Justiției și Centrul Național Anticorupție.

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul hotărârii Guvernului "Cu privire la transmiterea unui teren" va fi plasat pe pagina web oficială a Ministerului Finanțelor [www.mf.gov.md](http://www.mf.gov.md), în compartimentul „Transparența decizională”, la rubrica „Procesul decizional”.

**Ministrul finanțelor**

  
**Veronica SIREȚEANU**